

**49/2022.**

**ÖNÁLLÓ KÉPVISELŐI INDÍTVÁNY**

**Pétfürdő Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  
2022. március 31.-i ülésére**

**Jegyzői törvényességi észrevétel: külön lapon**



**Tárgy: Zöldhulladék**

**Előterjesztő: Molnár Gyula László – képviselő  
Béni Norbert – képviselő  
Nagyné Szigeti Mária – képviselő**

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Településünkön évek óta jelentős probléma a zöldhulladék kezelése. Ha őszinték vagyunk jelenleg Pétfürdőn ez nincs is megoldva.

Ezen probléma megoldására javasoljuk:

- egyeztetve a várpalotai Pihokker Kft.-vel: gyűjthetünk zöldhulladékot konténerbe
- a konténerek rendelkezésre állását és ürítését a cég felvállalná
- a konténereket zárt területre javasolják elhelyezni, konténerek elhelyezésére javasoljuk a Bánya utcai önkormányzati területet
- a konténerek területén murvázást javasolunk
- a lakossági zöldhulladék elhelyezése:
  - szombatonként 9:00-12:00 a Bánya utcában, a Pétkommtól vásárolható zsákokban (a zsák ára tartalmazza a költségeket). Ezen időszakban a telephelyen dolgozót a Pétkomm biztosítaná.
  - szezononként 2 alkalommal (őszi-tavaszi) a Pihokker és a Pétkomm dolgozói az igényeknek megfelelően a családi házas övezetben begyűjtenék a zöldhulladékot előre egyeztetett időpontban.

Kérjük, a tisztelt képviselőtestületet ne halogassuk a döntést, mert hamarosan aktuális lenne az első idei nagyobb mennyiségű zöldhulladék kezelése.

A javaslatunkat egyeztettük a Vállalkozóval és a Pétkomm vezetőjével, akik biztosítottak, hogy a megoldási javaslatunknak nincs jogi akadálya saját részükről.

**P é t f ü r d ő**, 2022. március 22.

.....  
**Molnár Gyula László**  
képviselő

.....  
**Béni Norbert**  
képviselő

.....  
**Nagyné Sziget Mária**  
képviselő

## Határozati javaslat

**Pétfürdő Nagyközség Képviselő-testülete**  
**8105 Pétfürdő, Berhidai út 6/C.**

Pétfürdő Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2022. március 31.-ei ülésén meghozta a

**.../2022.(III.31.) számú képviselő-testületi**  
**h a t á r o z a t – o t:**

Pétfürdő Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy vegye fel a kapcsolatot Pihokker Kft.-vel, kössön vele szerződést és rendelje meg a konténerek biztosítását és a zöldhulladék elszállítását, valamint a hivatalba bízson meg egy ügyintézőt, aki a Vállalkozó által leadott mérlegjegyek alapján intézi a hulladékbevallást. Ezen feladatok biztosítására jelölje ki a Bánya utcai területet, és megfelelő nagyságú területet murváztasson le, ezzel biztosítva a konténerek biztonságos tárolását és szállítását.

Kérje fel a Pétkomm ügyvezetőjét, hogy a testület által eldöntött nyitvatartási időpontban biztosítsa a nyitvatartás személyi feltételeit, valamint, hogy dolgozza ki a szolgáltatáshoz tartozó megfelelő gyűjtőzsákok beszerzését, forgalmazását, és a szolgáltatás igénybevételének költségeit. Végezetül pedig megkéri a polgármester asszonyt, hogy a települési köztisztasági rendeletet egészítse ki, vagy módosítsa az elfogadott nyitvatartási idővel.

**Fedezete:** murvázásra: 2022. évi költségvetés Utak, Hidak – Karbantartás – 500 eFt

**Határidő:** 2022. április 30.

**Felelős:** Horváth Éva – polgármester  
Szabóné Czifra Melinda – Jegyző

**P é t f ü r d ő, 2022. március 31.**

**Horváth Éva**  
polgármester

**Szabóné Czifra Melinda**  
jegyző

## Jegyzői törvényességi észrevétel

49/2/2022

A települési szilárd hulladék kezelésével kapcsolatos közszolgáltatásról szóló 6/2016. (III.30.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: **ÖHKrend.**) 1. § (1) bekezdés d) pontja szerint Pétfürdő nagyközség közigazgatási területén a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás kiterjed a zöldhulladék gyűjtésére, elszállítására és kezelésre történő átadására is:

**„1. § (1) Pétfürdő Nagyközség közigazgatási területén a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás kiterjed az alábbi települési hulladékok gyűjtésére, elszállítására és kezelésre történő átadására:**

- a) vegyes hulladék,
- b) a rendeletben meghatározott elkülönítetten gyűjtött hulladék
- c) lom hulladék,
- d) **zöldhulladék.**”

Az Észak-Balatoni Térség Regionális Települési Szilárdhulladék Kezelési Önkormányzati Társulás és az Észak-balatoni Hulladékkezelési Konzorcium között 2009. november 12-én megkötött közszolgáltatási szerződés (a továbbiakban: **KSZ**) VII/5. pontja szerint:

*„5. A Társulás, illetve az Önkormányzatok biztosítják a Közszolgáltatók kizárólagos jogát a szerződés időtartamára a szerződésben és az ajánlattételi felhívásban meghatározott területeken a közszolgáltatás ellátására.”*

A KSZ. III/1.3. pontja szerint a szerződés 2030. december 31-ig szól.

Az ÖHKrend. 2. §-a szerint:

*„2. § A hulladékgazdálkodási közszolgáltatást Pétfürdő Nagyközség Önkormányzata a „VHK” Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Non-profit Korlátolt Felelősségű Társaság (továbbiakban közszolgáltató) útján – az önkormányzattal megkötött közszolgáltatási szerződés alapján – biztosítja.”*

Tehát a zöldhulladék gyűjtése és elszállítása esetében is a „VHK” Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Non-profit Korlátolt Felelősségű Társaság a közszolgáltató.

A KSZ. III/2.3. pontja szerint:

*„2.3. Közszolgáltatók ágazat-specifikus kötelezettségei:*

*Közszolgáltató a közszolgáltatás keretében kötelezettséget vállal a lakossági szilárd hulladék egyes összetevőinek Megrendelő, illetve tagjai rendeletében meghatározott begyűjtőhelyeken, gyűjtőpontokon, illetőleg hulladékudvarban és módon történő szelektív gyűjtésére.”*

A jelenleg hatályos ÖHKrend. a zöldhulladék elkülönítetten történő gyűjtésére és elszállítására vonatkozó rendelkezéseket nem tartalmaz. Az ÖHKrend. 23. § (1) bekezdése, illetve az ÖHKrend. 1. mellékletének 12. pontja szerint a biológiailag lebomló hulladék (így a zöldhulladék is) a „VHK” Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Non-profit

Korlátolt Felelősségű Társaság által Veszprém Kistó u. 8. szám alatt üzemeltett lakossági hulladékgyűjtő udvarban helyezhető el.

A <http://www.vhkn.hu/media/letoltes/hulladekudvar-vp-leadhato.pdf?v=20210901> oldalon lévő tájékoztatás szerint a Veszprémi körzetből (melybe Pétfürdő is tartozik) a hulladékudvarban magánszemélyek max. 150 kg/ingatlan/év mennyiségben adhatnak le díjmentesen „ágak, gallyak, kerti zöld hulladék” megnevezésű hulladékot.

A gyűjtő körzet lakossága a hulladékgyűjtő udvart díjmentesen csak abban az esetben veheti igénybe, ha személyazonosságát, lakcímét igazolja.

Amennyiben a lakcímkártyán szereplő lakcím nem tartozik az udvar gyűjtőkörzetébe, a körzetben lévő fogyasztási helyre (pl. nyaraló) vonatkozó hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díjról szóló számla bemutatása szükséges a hulladék leadásához.

**A hulladékudvar hétfőtől péntekig 7.00 – 15.00 óra között, szombaton: 8.00 – 12.00 óra között tart nyitva.**

A <http://www.vhkn.hu/media/letoltes/hulladekudvar-szabalyai.pdf?v=202109> oldalon közzétett hulladékudvar igénybevételi szabályok szerint az a beszállító, aki tudja, hogy már átlépte a térítésmentes korlátot, zöld hulladékát a VKSZ Zrt. hulladékgyűjtő telephelyére (cseri murvabánya mellett) szállíthatja.

Az ÖHKrend-be nem építhető be más szolgáltató által ellátott hulladékgazdálkodási közszolgáltatás, mert a rendelet kizárólagosságot biztosít a jelenlegi közszolgáltató részére.

„VHK” Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Non-profit Korlátolt Felelősségű Társaság jelenleg csak Veszprémben végez házhoz menő zöldhulladék gyűjtést: április 1-től, november 30-ig havonta egy alkalommal. A zöldhulladék begyűjtését kizárólag szabványos, felmatriázott, barna színű gyűjtőedényből végzik, melyet a veszprémi lakosok 120, illetve 240 literes méretben a „VHK” ügyfélszolgálatán vásárolhatnak meg.

Először a „VHK”-val kellene tárgyalni a veszprémihez hasonló vagy esetleg más megoldás lehetőségéről és feltételeitől.

Pl. Nádasladányban a Vertikál Nonprofit Zrt. 8 db, azaz gyűjtési alkalomként egy darab emblémás zsákot ad. Ósiben a Depónia Nonprofit Kft. 8 db felragasztható címkét ad, melyet bármilyen 110 literes áttetsző zsákra vagy max. 70 cm hosszú, 50 cm átmérőjű kötegelt zöldhulladéokra lehet felragasztani.

A zöldhulladékot mindkét helyen áprilistól novemberig havi egy alkalommal viszik el.

A jogszabályok nem írják elő a közszolgáltatónak a szelektíven gyűjthető hulladékok esetében a házhoz menő elszállítási kötelezettséget (csak a vegyes háztartási hulladék esetében a heti legalább egy alkalommal, illetve lombhulladék esetében az évi egy alkalommal történő szállítást). Ezért, ha a közszolgáltató kiválasztásakor nem volt feltétel, csak a vele kötött szerződés módosításával vezethető be.

**Ennek keretében a hulladékgyűjtő helyet az Önkormányzat kijelölheti, de az ott összegyűjtött, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás hatálya alá tartozó hulladékot csak az önkormányzati rendeletben megjelölt közszolgáltató vagy az ő alvállalkozója szállíthatja el.**

Az Önkormányzat csak akkor köthetne e feladatra mással szerződést, ha a zöldhulladék kikerülne Pétfürdőn a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás hatálya alól, azonban ezt nem tartom valószínűnek, ugyanis a hulladékokról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 43. § (3) bekezdése szerint:


„(3) Az elkülönített hulladékgyűjtési rendszert a közszolgáltató úgy alakítja ki, hogy

- a) legalább a települési papír-, üveg-, műanyag, fém- és **zöldhulladék elkülönített gyűjtése biztosított legyen;**
- b) a házhoz menő gyűjtés minél több fajtájú és jellegű települési hulladék esetében **biztosított legyen;**
- c) a lomhulladék átvételének, összegyűjtésének és elszállításának megszervezése **biztosított legyen;**
- d) a települési hulladék hulladékgyűjtő szigeten történő elhelyezése csak kiegészítő megoldásként, elsősorban olyan sűrűn lakott településrészeken legyen alkalmazható, ahol az elkülönítetten gyűjtött háztartási hulladék házhoz menő gyűjtése és elszállítása nem biztosítható;
- e) a hulladékgyűjtő udvarban a lehető legtöbb típusú, fajtájú és jellegű települési hulladék átvételéről tudjon gondoskodni.”

A zöldhulladék elszállításának lehetőségéről több alkalommal tárgyalt Polgármester Asszony a VKSZ-szel évek óta, mivel a probléma valóban fennáll. A tárgyalások eredménye minden esetben az volt, hogy a kommunális hulladék kukájába be lehet tenni a zöldhulladékot. Amennyiben így a kommunális hulladék esetlegesen már nem fér el, azt a VKSZ által forgalmazott ügynevezett túlcsondulás esetére rendszeresített gyűjtőzsákba lehet elhelyezni. Annak nincs akadálya, hogy a jelenlegi ügyvezető úrral a tárgyalások újra meginduljanak a zöldhulladék fentebb említett települések példájára elszállítható legyen.

Fentieknek megfelelően az alábbi határozati javaslat elfogadását javaslom.

Pétfürdő, 2022. március 25.

  
Szabóné Czipra Melinda  
jegyző

## Határozati javaslat

**Pétfürdő Nagyközség Képviselő-testülete**  
**8105 Pétfürdő, Berhidai út 6/C.**

Pétfürdő Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2022. március 31.-ei ülésén meghozta a

**.../2022.(III.31.) számú képviselő-testületi**

**h a t á r o z a t – o t:**

Pétfürdő Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy Pétfürdő településen a zöldhulladék elszállításának lehetőségéről és módjáról kezdjen tárgyalásokat a „VHK” Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Non-profit Korlátolt Felelősségű Társaság, mint közszolgáltató, ügyvezetőjével.

A tárgyalások eredményéről a Képviselő-testületet tájékoztassa.

**Határidő:** a tájékoztatásra: 2022. május havi testületi ülés

**Felelős:** Horváth Éva – polgármester

**P é t f ü r d ő,** 2022. március 31.

**Horváth Éva**  
polgármester

**Szabóné Czifra Melinda**  
jegyző